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Kossuth Ferencz a Székely­
földnek.

A székely udvarhelyi függetlenségi 
párt szervezkedéséről már beszá­
moltunk. Nagy jelentőségű ez az 
egész Székelyföld szempontjából 
Végre elérkezett az ideje annak, 
hogy a széhelység egyöntetűen szer­
vezkedjék.

Az udvarhelymegyei függetlenségi 
és 48-as választó polgárok Kossuth 
herencz képviselőhöz, mint a függet­
lenségi és 48 as párt elnökéhez a 
következő kérést intézték :

első I jutott, a minek legfőbb okául a helytelen 
ipar és kereskedelmi politikát tudjuk.

A nemzetiségek velünk szemben — kü­
lönösen az utóbbi években kényeztetett

tetve voltak, a székegység ragadott 
sorban fegyvert azok védőimére.

Mégis az önrendelkezési jogáról lemon­
dott székelység, a szükséges és más helye­
ken oly bőven juttatóit előnyök, kedvez- fiai hazánknak, iskolák nemzetiségi vidéke- 
méiiyek, állami segélyek nyerésében követ- 1 ken államköltségeken tömegesen állittat-

Mélyen Tisztelt Elnök Űr!
A székelyek a történelem kora óla al­

kotmányos szabadsággal dicsekedhettek, 
mely szabadságot nemcsak összeségökben, 
liánom egyénenként is élvezték, azt nem 
csak inslitucziók biztosították, hanem a 
gyakorlati életben alkalmazták is. Az oly 
szívóssággal védett, féltékenyen őrzött, 
de az utóbbi századokban megnyirbált ön­
rendelkezési jogaikról az összes javára 
1848-ban lemondottak, anélkül, hogy n leg­
kisebb kedvezmény lentartását követelték 
volna, sőt mikor az ország lakói 
biztosított szabadelvű intézményei

kezet,esen mellőzve volt, vagy nagyon silány : 
mértékben részeltetett.

Az ötvenes, hatvanas évektől nem vál ­
tunk. mert az akkori kormányok erősségü­
ket a magyarság gyengítésében vélték, s i 
igy mi sem természetesebb, minthogy Er­
dély egyetlen tiszta magyar része a szé­
kelyföld népében, népének erejében lán- 
czolati'San gyengíti otett.

Mennyire mást remélhettünk az alkotmány 
helyreállítása után, midőn a kormányon 
magyar érdekeket szolgáló magyar hazafiak 
ülnek és a parlamentbe ói (lékeinket meg- 

: védő. elősegítő képviselőket küldünk.
I Reményein!, ben esalatkoztmik ! Népünk 

magára van hagyatva, anélkül, hogy régi 
' önrendelkezési jogainkkal élhetnénk,

A kormány rendelkezésére hatalmas 
aetió indult meg a ruthéHük javára, millió­
kat áldoz azok gazdasági érdekeinek támo­
gatására ; népünket pedig romlásnak, ki­
vándorlásnak engedi, ahelyett, hogy a meg­
élhetési alapot «zélesbitené, az egyetlen 

i jövedelmet adó állattenyésztésünket a le- 
I gelők bet'ásitásámk elrendelésével a meg- 

javára , semmisítéssel fenyegeti, 
a fel- Ipái unit, e valóban iparra termett és t

huj lógat ott nemzetiségek által veszélyez- iparban felnőtt nép között a végelziillésliez

A fejedelem íródeákja.
Történeti regény.

Irta: Király Béléi. (31.)

Úgy látszik, hogy Feriz bég már any- 
nyira megbarátkozott a vásárhelyi viszo­
nyokkal, hogy tudni sem akart már az el­
távozásról, holott csapatja már ott hagyta 
őt a faképnél s a nagyváradi basa Ali tá­
borához csatlakozott.

— Te tiszteletes, miért szeretjük mi 
egymást annyira ? Kérdé Feriz. most már 
teljesen ió magyarsággal Szöllósit

— Azért, mert a török nép a leglürel- 
mesebb, s református vallásunk csak 
azért fejlődhetett s terjedhetett el. mert 
ti nem akadályoztatok annak fejlődését 
börtönnel és bitófával, mint a hogy azt az 
osztrák uralom hitvány héronczei telték.

— ügy van, kiáltott lel Rosnyni. éljen 
Feriz bég. Az Íródeák virágos jókedvében 
volt. Felugrott helyéről átölelte Feriz 
hl get

— Igaz itok van barátaim, a török soha­
sem volt ellensége a református embernek.

— Maradj nálunk bajtárs, megválasztunk 
seniornak a kollégiumban.

— Én biz’ azt szívesen elfogadom akár ; 
holnap is.

— Majd beszélek én az igazgatóval Te 1 
még fiatal vagy barátom. Van tudományod 
s egy két oxament könnyen letehetsz. Így 
biztatta a tudós törököt a tiszteletes.

A mulatozol! észre som vették, a mint 
az ajtó megnyílt s vagy három borzas fejű 
czigány surrant be a szobába.

A barmi muzsikusok ezelőtt kétszáz év­
vel is használták azt a taktikát, hogy egyen­
ként lopództak be a mulatókhoz. Először 
is Tocsi a prímás jött be nagy alázattal 
s fordult Kosnyai felé a kéréssel :

— Tekintetes ur 1 Egy szép nótám 
volna 1

- Vari bt..... szerelem, öröm, fájdalom ?
Kérdé a megszólitolt.

— Akár egy fülemile énekében.
Na hál. akkor lia'ljuk azt a nótát !

Tocsi előszedte hegedűjét s elkezdte a 
bus nótát . „Hegyen ülök, busán nézek le 
róla.“

nak fel, holott a szegényedésnek indult 
székely községek az iskolák államosítását 
vagy államilag való segélyezését a legna­
gyobb utánjárással és Ígéretek lekötésével 
is vajmi nehezen és ritkán kapják meg. A 
kormány nem látja, nem akarja látni a ve­
szélyt. a mely elölt a székelység all.

A másik tantorban, országgyűlési kép­
viselőinkben ép oly nagy mértékben csa­
latkoztunk, a kikel küldöttünk legtöbbje nem 
ismerte népünket és annak bajait. Nagy 
része \ vezetőink által informálva felhasz­
nálta a székelység elhagyatottságát, sze­
génységét. lerontotta e nép egyetlen meg­
maradt javát, erkölcsiségét; a mandátumok 
vásárlása nyílt titok volt. Ilyen képviselők, 
a dolog természeténél fogva, soha sem 
voltak a közügy igaz szolgái, hanem leg­
jobb esetben a kortesek vagy azok p.'rt- 
fogoltjai magánérdekeinek gyámolitói.

Az elmúlt 33 év óta feledhetleu emlékű 
br. Orbán Balázs és szívvel, jellemmel bíró 
két-három képviselőn kívül, másnak ajká­
ról a székelység érdekéi, mely pedig ha­
zánk és magyarság érdekével azonos, a 
parlamentben hangoztatni nem hallottuk.

Népünk romlásnak, hanyatlásnak indult, 
gazdasága, ipara a végelgyengülés tüneteit

— Ez az igazi muzsika, kiáltott fel 
Feriz bég, ettől még Mohamed is feléb­
redne.

A szoba eközben egészen megtelt czi- 
gányokbal, a prímás után jött a kontrás, 
azután a tárogató« s a czimbalmos. Mikor 
mind együtt voltak s észrevétlenül egy 
hatalmas bandává nőttek, rázendítettek egy 
hatalmas harczi indulóra.

Megállj Tocsi I Pszt! Ne azt húzzá­
tok, kiáltott fel a pap. Jere ide te táro­
gató > 1 Állj melléje te Tocsi 1 Az a czim­
balmos meg jöjjön egy kissé közelebb. Na 
most húzzátok el nekem Bocskai ke- 

I scrgöjét 1
' E mélabus nóta egészen megváltoztatta 

a társaság hangulatát, A hol ezelőtt ue- 
, hány perczczel kicsapongó jókedv uralko­

dott, most néma csend állott be. A múlt 
bus emléke szállt a mulatók arczára, A tá- 

j regálénak panaszos hangja még jobban 
j ellágyitotta a szivét, mint a hegedű sírása.

(Folyt, köv.)
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mutatja, kereskedést) idegen érdekeket szol­
gál, nemzetiségi tekintetben az oláh gyűri! 
mindjobban szorítva, negfojtással fenyeget.

A kormánytól a múltból Ítélve segítséget 
nem remélünk, nem várunk, egyetlen bi­
zalmunk a parlamenti havez.

Az 1899, évi XII. t.-cz. megadta a le­
hetőséget, hogy minden szavazó polgár 
lelke titkos gondolatát követve, oda sza­
vazzon, hol hazánk boldogulását látja. Ez 
reményt nyújtott, hogy a választás pisz­
kos eszközei elmaradva, népünk az eddig 
ötét. jellemző magas erkölcsi színvonalra 
emelkedve, oly képviselőket küld, kik szi­
véhez, meggyőződéséhez legközelebb álló 
párt elveit vallják, népünket szeretik és 
annak szószólói lesznek.

Ez késztetett arra többeket, kiknek uo 
vében szólunk, hogy kibontsuk a függcl

Kossuth Ferenc?, válasza Homorúd, 
8z. Keresztül' és Sz.-Udvarhely vál. 
kér tisztelt polgár titiak.

lenségi és 48 as párt zászlóját.
Midőn e zászlóbontást Székely keresztáron 

június, Székelyudvarhelyen Julius havában 
tartott népgytilés határozata folytán mélyen 
tisztelt Elnök untak tisztelettel tudomá­
sára hozzuk, mint a part ez idő szerinti 
vezérét tiszta szívből üdvözöljük.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ugyanez 
alkalommal mélyen tisztelt Elnök inhoz és 
a patt központjához ne forduljunk segít­
ségért.

Segítséget kérünk, de nem anyagiakat, 
mert nézetünk szerint anyagiakkal eszmék 
diadalát állandósítani nem lehet, hanem 
kéjünk erkölcsi és szellemi támogatást. 
Hitünk, meggyőződésünk szikla szilárd és 
a győzelem reményével kibontott zászlót 
körül rajongva, utolsó emberünkig megvé- 
delmezzük, de népünk igaz prófétákat akar 
hallani, mert erős a meggyőződésünk, hogy 
aki a Mesterhez oly közel áll mint mély en 
tisztelt Elnök ur es a kik mélyen tisztelt 
Elnök ur körében oly soká megtörnek, 
mint a part központi vezetősége, azok el­
veinknek kiapadhatom leírását képezik, 
honnan mi gyengék es elhagyatottak csak 
erűt merithetiiuk.

Épen azért az említett népgyülések ha­
tározatainak megfelejíleg tisztelettel meg­
hívjuk mélyen tisztelt Elnök urat és keljük, 
kegyeskedjék körünkben megjelenni, hogy 
a már megalakult párt szemtől-szcmben be 
mutatkozva, a múltról beszámolva a jövőre 
niég nagyobb erkölcsi erőt nyerjen mély en 
tisztelt Elnök ur ajkáról hallva a szabadság 
szent eszméit, melyek minden magyar ember 
szivében mélyui be vannak vésve,de a melyek 
igen sokaknál a múltak szomorú viszonyai 
nál fogva, a közömbösség vastag kérgével 
vannak bevonva.

Kiváló tisztelettel mélyen tisztelt Elnök 
ur tántorilItalian hívei:

Udvarhelymegye, 1901. július hó.

Bartha Andor Dr. Sebess Jenő
ahomoródi vál.kerület asz. keresztül i vál t erület 

pártelnöke. pártelnöke.
Kassay Gyula

Dr. Gyarmathy Dezső 
a székelyüldvarhelyi függetlenségi 

és 4«a.s párt elnökei.

Szereteti polgártársaim !
Hosszú lionntalanságomban megta­

nultam Erdélyt szeretni, mint a Ma­
gyar államiság utolsó fellegvárát. A 
székely nevet végtelen tisztelettel 
zártam szivembe, megtanított Meste 
rém, —- kiben hazáin függetlenségé­
nek eszméje megtestesülve élt, — 
hogy a székelyek arany hetükkel 
Írták he nevüket a közös haza tör­
ténelmébe.

Csekély számuk duezára, volt beü­
ltök elég erő arra, hogy magyar 
jelleget adjon annak a dicső ország­
nak, mely sokáig volt még függet­
len magyar állam, mikor nagy ma­
gyarországijait az idegen parancsolt

Karddal es észszel, ltazaflsággal 
és áldozatkészséggel elóljártak ti 
székelyek még 1848-ban is s altból 
a babérkoszorúból, melyet e kor­
szakra telt a történelem, sok level 
az övék.

Es mégis, mióta a közös magyar 
haza visszanyerte szabad rendelke- 
zési jogát a Itelügyek terén, 18U7 
óta tt székelység mostohává lett a 
nagy magyar családban; elfeledték 
az egymást követő kormányok a szé- , 
kelyseg érdemeit, nem tettek semmit j 
azért, hogy a székely érdekek meg- j 
védhetők lehessenek, pedig a szó- j 
helység, úgy mint a magyarság elő­
őrse a legnagyobb mérvben tarthatott 
volna igényt arra, hogy a magyar 
állam egész erejéből virágoztassa e 
nemes faji. a dicső Erdély gyöngyét.

A székely képviselők legnagyobb 
része behuny szemmel tolja a kor­
mányok szekerét és nem követel 
semmit, a székely érdekek javára, 
melyek nem csak székely érdekek, 
de magyar érdekek is.

Ennek nem szabad továbbigy lenni! 
Hannincznégv év tapasztalata kell, 

hogy megtanította légyen a székely- 
séget.

Más útra kell hogy térjen, mert 
az, tt melyen eddig járt, elvezette 
tíz elszegényede* sivár terére, eljut­
tatta a tönk renienés szélére.

Lesz most alkalma más útra térni, 
•árt karokkal várjuk mi, a régi ha­

gy otnáuyos függetlenségi párt, azon 
zászló alatt, melynek diadala dicső­
séget liozand hazánkra és jólétet nem­
zetünkre.

Ha a székelység tömegesen küldi 
képviselőit táborunkba, meg lesz az 
erőnk, hogy jogos kívánságainak, 
számos igazainak kielégítést szerez­
zünk ; és ttj érdemeket fog szerezni 
a székelység, ha erős csoportot fog 

I képezni közöttünk, midőn a jövő 
: országgyűlésen azt fogjuk követelni,
I hogy Magyarország anyagi érdekeit 
1 ne áldozzuk fel többé az osztrák 
I érdekeknek; és nyerje vissza édes 

hazánk önállóságát, függetlenségét 
a közgazdasági és politikai téren 
egyaránt.

El fogok menni önök közé szere­
tett polgártársaim szeptember első 
telében és személyesen fogom önö­
ket megkérdezni, hogy mit akarnak ? 
Azt-e hogy tovább is szegényedjék, 
pusztuljon a székelység ? vagy azt, 
hogy velünk együtt küzdve, vissza­
követelje, vissza nyerje jogát arra, 
hogy a magy ar államnak forrón sze- 
reteit gyermeke legyen, a kinek 
érdekeit szivén hordozza a közös 
anyu, annál is inkább, mert össze­
vágnak a haza érdekeivel

Addig is, mig az önök székely 
szivére tehetem jobb kezemet, az 
Isten áldja meg önöket.

Kossuth Ferencz.

POLITIKAI HÍREK.
A {/ernyesseffi vála.-xtó/’eriUet füg­

getlenségi és 48 as polgárai közül f. hó 
4-cii (ebben megjelentek dr. Guál Sándor 
szászrégeni ügyvédnél s felkérték n kerü­
let lüggetlensegi jelöltségének elfogadására 
Di. Quill Sándor tt jelöltséget elfogadta: 
érdekében a közel jövőben feljön a knII- 
letbo Kossuth Ferencz is.

1\ éretem Kérjük lapunk bará­
tait, hogy a választási mozgalmak­
ról bármily röviden, de lehetőleg 
minél gyakrabban szíveskedjenek 
lapunknak tudósításokat küldeni. 
Távirati tudósilásokat is örömmel 
fogadunk s ezek árát köszönettel 
megtérítjük.

szállítunk szokatlan olcsó áronEGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE
EREDETI SlffGER rendszerű VARRÓGÉPET liMi"'0Vld 1 k^^nós)

■ ...... családi és iparczélokra
szakszerű varrógép javítást kivonatta háznál is cs-zliViink — Vnökitl i.„ , i mi
bajóeska, sztjj, olaj stb. uns választék - „VIKTÓRIA" hímző gépek kaphatók! - Ügynökök felvétetnek.'1’""

Nagy kerékpár raktár! Fischer Gyula és Fiai csérnél
Marosvásárhelyt. (Főiéi.)

X ,.\ :■ 'X "t é . \ "
v A.

‘ V V V v
Xx V \ XX A



• w
■*, v>>:

■ * ■ -i- pf ..M ..ji'.r.tl

... y-

ii-.V

W iro tv ísírlmly, 1901. itu'tmfcm liO 7. Székely ség. 3-ik oldal.

»

Kilátások.
Az üzleti élet pang mindenfelé. Még az. 

a jó, hogy megvan a kifogás. A nyári idő­
szakra rá lehet fogni mindent. Már pedig 
augusztus elejével ott tartunk, hogy az 
őszi kilátásokat is mérlegelnünk kell, mert 
a legközelebbi év gazdasági viszonyainak 
az alakulása nagy részben attól függ, hogy 
milyennek mutatkozik az őszi üzlet.

Nem lehet tagadni, hogy valami szorgo­
sai)!) tevékenységnek az előjelei mutatkoz­
nak. A Hegedűs Sándor iparfejlesztési ak- 
eziója meg fogja teremni a maga gyümöl­
csét ; bár igaz, hogy Hegedűs miniszter 
ezzel az ukczióval még nem ért el valami 
nagy dolgot, mert nem is könnyű felada­
tot vállalt magára. Halomszámra érkeznek 
hozza az ideák, melyek között, a konkolyt 
az egészségestől elválasztani nagyon nehéz.

Minden idea a felterjesztés szerint egész­
séges, rentábilis, kézenfekvő jövedelmező­
ségű. Igazán nehéz ezek között kiválasz­
tani azt, hogy melyik érdemesebb a párt­
fogásra, ezzel a középfokú jelzővel jut 
kifejezésre az, hogy nagyon sok érdemes 
ideát is el kell ejteni, mert hiányzik a 
nervus rerum : a pénz.

Nem hagyhatjuk itt szó nélkül, hogy 
aggodalommal tölt el bennünket annak a 
megfigyelése, hogy egyesek mesterség sze­
rűen akarnak gyárakat alapítani — direkte 
csakis az állami szubvnnczióért. A minisz­
ter az ilyen szubvencióra utazókat kérlel­
hetetlenül visszautasítja. De utoljára, le­
het-e a vesékben olvasni, lehet-e eltalálni 
mindenkinél a tervek és a kívánságok tit­
kos rugóit V

Most az ősszel egy pár régóta megol­
dásra váró kérdés nyer elintézést, sok idea 
nyer megvalósítást. Hacsak leiében bevál­
nának az ezekhez fűzött remények, akkor 
az 1901. év nagy nyeresége volna a ma­
gyariparnak. Kilátásaink mindenesetre nem 
a legrosszabbak. Arra azonban el lehetünk 
készülve, hogy ideáink közül néhány meg­
romlik, néhány férges pedig elhullik. Csak 
ami megmarad, az legyen egészséges.

Néplázadás Kolozsvárt.
Izgalmas éjszaka.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvári a napokban két szolgálatban 
levő rendőr egy mészárost és egy honvéd 
őrmestert ártatlanul lekaszabolt —- meg­
gyilkolt. Az ártatlanok kifolyt vére meg­
döbbentő lázadást idézett elő, a mely a 
tegnap éjszaka valóságos forradalommá 
fejlődött ki. A fékevesztett nép végig hor­
dozta a véres kardot Kolozsvár minden til- 
czáján és fejszékkel, botokkal felfegyver­
kezve óriási tömeggé verődve tombolt vé­
gig Kolozsvár utezáin, mindenütt pusztu­
lást hagyva nyomában. Kmberhalál nem 
történt, de ettől is oak a véletlen isteni 
gondviselés óvta még a lakosságot.

flz első vér.

A tegnap este 6 makor az Kinké tóién 
Ehling Károly, egy hatalmas erejű rendőr 
poszton állva, két polgár ember közeledett

féléje vígan énekelve. Killing kirántva kard­
ját igy szólt: a vigadókhoz:

— Csendesebben legyenek, különben 
mindkettőjüket bekísérem I

A rendőr ekkor meg fújva sípját, nehány 
pillanat alatt megjelent a közeli posztról 
társa s együtt vették üldözőbe a két pol­
gár embert. Néhány száz lépésnyire az 
egyiket utolérték s ütlegelni kezdték. A 
megtámadott ember védekezett.

Ekkor Ehling kardja lecsapott az 
ellenálló fejére, a ki véresen bukott 
a földre.

Vad ordítás zúgott száz és száz. torokból.
— Megint gyilkolnak, üssétek le!
A csődület körülfogta a rendőröket és 

óriási közáporl sivitott végig a levegőn. 
A rendőrök sípoltak, segélyért kiáltottak 
és csakhamar megjelent még 4 rendőr és 

- nyomba utánua tizenkét 51-es, teljesen 
: felszerelt baka a nagy-kaszárnyából, kik 
! váratlanul szurony szegezve támadtak a 

népre, a mely menekülni kezdett.
Tamás András, Ehling Károly és Hang 

János rendőröket betört koponyákkal vit- 
I ték a város házára

Ostrom a városházán.
A városháza előtt a tömeg ijesztő módon 

szaporodott, Mint áradat rohant előre, hogy 
bedöntse a kapukat, de akkor vették észre, 
hogy jönnek a katonák.

De azért, mindenki kőhöz kapott és a 
városház ablakai csörömpölve hullottak alá. 
Egy alsó emeleti ablakban megjelent Deák 
Pál lendőrfőkapitány és erélyes hangon 

’ felakarta szólítani a tömeget a szétosz- 
\ lásra, de éppen midőn szólani akart egy 
! kötői homlokon találva halálsápadtan zu­

hant az inspektiós szoba padlózatára.
A tömeg egyrészo innen a Torna vívó­

dóba ment, hol betörtek és mindent szét­
romboltak Időközben 7 századot mozgósi- 

i toltak, de a tömeg ekkor már a számos- 
menti városi dolgozóház felé rohant. Itten 
felszakitották a vasajtókat. Az örök a nagy 
tömeg láttára elmenekültek.

A fékvesztett tömeg pedig felszabadítva 
, az összes foglyokat magával vitte az ülök 
, összes fegyvereit és kardjait.

Innét Deák lökapitány lakására vonultak, 
az ablakokon bemásztak és a diága búto­
rokat darabokra zúzták. A másik szobában 
Deák halába rémült családja feküdt. E 
kétségbeejtő állapot nem sokáig tartott, 
mivel a katonaság üldözőbe vette a töme­
get, de ezek még ideje k irán neszét vették 
a katonaságnak és elmenekültek.

Szabó alkapitánynál.

A nép most a Szabó lózsel alknpitány 
Hosszu-ntczai lakásához berontott. Egy nö- 
cseléd fogadta őket,

— Hol vau gazdád, itthon ? — dörögtek rá,
— Nincs.
— No hazudj, mert véged van.
Aztán félre dobták a szegéiig leányt 

és megverték.
A lakást, nsszeroinbolták, mindent elpusz­

títottak, a viruló kertet tönkre ta­
posták.

Szabó alkapilány tényleg nem voll ott­
hon, tigy látszik tudta, hogy mi készül 
elieue,

Fegyverek esörrentek, vezényszavak hang­
zottak. újra megjelent a katonaság, most 
már csendörséggel.

- Meneküljön, a ki tud, — volt a 
jelszó s a tömeg hányát-homlok szétszaladt.

Rendkívüli közgyűlés.

Reggel korán rendkívüli közgyűlést tar­
tottak. A tanács kimondta, hogy a tehe­
tetlen gyáva rendőrséget azonnal fel kell 
függeszteni. A törvényhatóság táviratilag 
kérle a belügyminisztert, hogy a kolozsvári 
rendőrséget azonnal államosítsák. A bel­
ügyminiszter táviratilag értesítette a esend­
ői parancsnokságot, hogy ideiglenesen vegye 
át a rendőri szolgálatot és állítsák a rendet 
helyre. Széli Kálmán miniszterelnökkel is 
sűrű távirat váltás folyt. A mi mind arra 
vall. hogy a kolozzvári vezető férfink tel- 
leseu fejőket vesztették a nagy forradalom 
miatt.

HÍREK.

Marosvásárhely, 1001. augusztus 7.

A német császár anyja 
meghalt. Mint Cronbergből jelentik, a 
német császár anyja, Fiigyes főherczegné 
a tegnap esi e eg) négy ed hét órakor meghalt.

— A véres választás áldozatai 
javára gyűlt összeget a segélybizottság 
vasárnap ossza fel véglegesen, mely alka­
lommal gyűlés lesz az városházán.

— Lányi Géza daltársulatával
holnap és a következő napokon a Leizter- 
féle kerthelyiségben előadást fog tartani. 
A daltársulat most végzett színi növendé­
kekből áll, s igy a legszebb reményeket 
fűzzünk a fiatal művészek előadásaira.

- Merénylet egy földbirtokos 
ellen. A tegnapelőtt Gál Zsigmond so- 
mosdi nagybirtokos egy tárgyalás után vi­
dáman hajtatott hazafelé. A váczmántetőn 
ellenfele Kis János körjegyző felbérelt em­
bereivel üldözőbe vette a gjanutlau föld- 
birtokost. A kocsik villám sebesen robog­
tak le a hegyről, végre Kiss János emberei 
utói érték G.,1 Zsigmond kocsiját és óriás 
kövekkel ostromolni kezdték a kocsit, Gál 
látva az óriási veszélyt, a kocsi egyik 
szegletébe húzódott, míg a kocsis a lovak 
közé vágott s igy sikerült az őrült gyors 
hajtással megmenekülni az üldözők kezei 
közül, a kocsi azonban több helyt össze 
lett zúzva. A csendőrök megindították a 
vizsgálatot és többeket le is tartóztattak. 
A bosszúálló körjegyző ellen pedig meg­
indították a fegyelmi vizsgálatot és bűnvádi 
feljelentést tettek ellene.

—- Megszökött sikkasztó. Bu­
dapestről írják: Dezső Sándor, a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztár főhiva­
talnoka megszökött Budapestről. Előzetesen 
hamis utalványokkal több mint 60.000 ko­
ronát sikkasztott a banktól. A takarék- 
pénztár akkor nem jelentette fel. mert a 
Dezső családja Iái térítést igéit. A meg­
szökött sikkasztó feleségét és gyermekét 
Budapesten hagyta.

— Wíedvekalsnd. A kézdivásárhelyi 
„Kallósa“ eldőlni í. hó 29-én két erdőör
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szolgálatot teljesített. A mint a hold állal 
alig megvilágított ösvényen haladtak, eg) - 
szerre egy sötét alak tiint lel előttük, mely 
az útból télre állva, egy fa melleit húzta 
meg magát. Az őrök biztosra veitek, heg) 
fa-tolvajjal vau dolguk s egyik gyors lé­
pesekkel közeledett hozzá, megszólítván, 
hogy ki legyen és mit keres olt? Miután 
a kérdésre választ nem kapott, feléje nyúlt, 
hogy megfogja. Mekkora lehetőit azonban 
meglepetése, midőn a fatolvaj helyett, eg) 
izmos moezkóval állott szemben, mely a 
gyilkos fegyverekkel nem törődve, neheztelő 
mormogással tűnt el a sötétben. Az rl,minit 
erdőörök csak nagy későre veitek észre, 
hogy voltaképpen náluk fegyver is van, a 
mivel esetleg lőni is lehetett volna.

... Kossuth-szobor Kéztii-tf á- 
sarhelyen. 1894. október 31-én a lm 
lumszeai szekelység elhatározta, hogy 
Kossuth Lajos nagy hazunk liauak Kezdl- 
Vásarlieiyeu szobrot log allitaui. K végből 
nagy bizottság alakult Dr. Bauüy Zsigmoud 
ügyvéd elnöklete alatt. A bizottság lazas 
siellséggel fogott hozzá a munkához annak 
idejen, de a buzgalom hova tovább uhud 
csekélyebb lett, alig végre megszánt. Hel 
ev leli el azóta s meg csak OUU forint vau 
együtt, hét év lelt el s Kézdi-Vásarhelyeu, 
mely város Kossuth szavát legjobban meg­
értette, mely a Székely Ibidnek a szabad 
saghaiezbau köz pontja, ágyú, ivpor, golyó 
gyarló székhelye volt, - még uem hirdeti 
szobor a Kossuth apánk dicsőségét. A ha­
nyag szoborbizottság mulasztásai most a 
tanuló ifjúság akarja helyre hozni. Az 
ország különböző iskolait látogató, do kezdi- 
vásárhely i székely tanuló iljak, a veszendőbe 
indult eszme újrateremtése és megvalósítása 
érdekében nagy akcziót indítottak, gyűjtő- 
iveket bocsátottak ki ó< a gyűjtést megyc- 
szerte megkezdették Augusztus 24-én Lajos 
napján nagy emlékünnepélyt rendeznek, 
gazdag műsorral. Az ünnepély tiszta jö­
vedelme szintén a Kossuth-szohor alapja 
javára lesz fordítva. A mily dicsőségére 
válik az akezió a derék ifjaknak, épp oly 
szégyen az a szoborbizottságra nézve, mely 
7 év alatt oly csekély összeget tudott 
összehozni és a mely bizottság a tanuló 
iljak segítsége nélkül tatán sohasem tudta 
volna megvalósítani a zászlójára irt ne­
mes cz.élt.

Uj zálogházi kamatráta. A
kereskedelemügyi miniszter leszállította a 
zálogházban szedett kamatokat Arany és 
ezüstnemüek után az eddig 24 százalék 
helyett 15 százalék, értékpapírok után 10 
százalék, ruhanemiiek és egyéb tárgyak 
után pedig, a 36 százalék helyett csak 18 
százalék szedhető ezután A miniszter ren­
deleté most lépett érvénybe.

— A hazai ipar pártolása. A 
szállítható mezei vasutak engedélyezése 
tárgyában, az illetékes törvényhatóság első 
tisztviselője (polgármester, alispán) hala 
roz. Az engedély-okiratba Iöl kell venni 
azt is, hogy az építéshez milyen anyagok 
használhatók. A kereskedelemügyi minisz­
ter most fölhívja a törvényhatóságok ve­
zetőségeit, hogy mezei vasutakhoz kizáró­
lag a hazai vasanyagok használatát tegyék 
kötelezővé, ide értve a kocsikat is Ha pe­
dig az az, eset fordulna elő, liogy a hazai

anyag sokkal többe kerülne, mint a kül­
földi, akkor az idegen készítmény alkalma­
zására esetről esetre külön kormány ható­
sági engedélyt kell kérni.

Román nemzeti gyűlés. Szi 
Iái'y-Soni 1 yón a jövő esülőrtökön a román 
közművelődési egyesület és a román nem 
•znti színház építésére alakult bizottság a 
jövő csütörtökön nagy népünnepélyt, ron 
dez. Az, ünnepélyen kizárólag román nem­
zeti jétekok lesznek előadva. Így tehát már 
legközelebb fel lesz építve a román nem­
zeti színház. Ali maros vásárhelyiek biika 
türelemmel és szégyenletes arcz.czal kell 
lürjük mindezeket a meggy alázó sokat. Hát 
mikor ébredünk mi is öntudatunkra? Ali­
kor rójuk le a nemzeti adót ? Mikor lesz a 
székely fővárosnak színháza?

— A városi gőz- és jtáiifürdö 
f. hó ü-átói li-éig zárva vau

— Képes lapra nevek, valamint 
újévi és más alkalmi üdvözletek, szóval 
ínindeuléle feliratok gyémánt, vagy e/.iist- 
purral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 
2 krajezár. Hol? A megyesíalvi likőr, 
vum és Cognac-gyár bizományi raktár hely i 
ségében Széehenyi-tér 60 sz. (Baiuch-ház.) 
Abban, a hol a képes levelező - lapok L 
nagy választékban kaphatok (5^)

I Női szépség tejek, arcz 
xuiuu ___ k<-nöc«ök. ciémek, pú­
derek minden sz ilben, szappanok minden 
illatban, mez-do vizek, mindennemű kelő- 
áruk, úri és női lésük, hajúik, liajsiitő lám­
pák és vasak, száj és logtisztitó vizek, 
porok, paszták és ereinek, labdacsok, bajusz 
ápoló brillantinok, pedrők, erősitőK, bajusz 
kötök (-s lesük. Hajhullás és korpa elleni 
szerek haj-, imjtisz- c.s szakáhcsio -zei i . , 
minden telszes szerinti szili azonnivi elél é- 
sére, moly szin egy szeri bekenés után 5 6 
bélig tart. Női férii hajszín hely-ca‘li­
lék. melyek az, őszülő bajnak eredeti szí­
néi adják vissza. Gummi és halhólyag, óv­
szerek urak és hölgyek részére jótállás 
mellett. Köröm vágók és tisztítók. Lali 
kéz es ti-i izzadás elleni szerek. Poiná- 
dék és illatszerek a legdivatosabb és min­
den erősebb virágillatokban Dió-olajok os 
kivonatok legnagyobb választékban min­
dig íriss és eredeti minőségben jótállás 
mellett a legolcsóbb árakért csakis

hot a szaluidban tartózkodni Tessék ezt 
megpróbálni más klimatikus fürdőn. 10 hely­
nek ezen kiváló előnyét csak az tudja 
eléggé méltányolni, ki másfelé is járt és 
kémlelőn voll mar délután (1 órakor télié 
sen öltözni és reggel 8 !) óráig a külön­
beni meghűlés veszedelme miatt szobáját 
őrizni.

Azután a lakás viszonyok! Bizony mon­
dom nagy kujón volt, aki itt panaszolni 
valót talált, hiszen az „Otthon“, „Firtos“, 
„Székely villa“ slb. 60 krajczártól 1 irt. 20 

I krajczáiig olyan kényelmet nyújtanak, mi­
lyet sem az általunk túlbecsült, olcsónak 

1 hirdetett külföldi, som bármely hasonló 
■ arányú belföldi fürdő nem nyújt. Sokat 

Írhatnánk még. hogy ele tételt szolgáltas­
sunk ezen méltatlanul sekszoi leszólt für­
dőnek, de nem leszünk, nehogy a reklám 
csináld* gyanújába essünk és szükségtelen­
nek is tartjuk, mert ina holnap a közönség 
saját tapasztalatából fog e sorok minden 
betűjének igazat adni.

BENŐ B. R.
illatszeréinél, mint spccziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyoi-utvm. Papp-palota

Levél Korondról.
A köröndi fürdőn rendkívül sikerült a 

mostani idény Örömmel konstatáljuk, hogy 
az a megmagyarázhatatlan elfogultság, mely 
e fürdővel szemben eddig létezett, teljesen 
megtört s ma már városunkból is igen sok 
család megelégedve időzik itt. Az eddig 
megfordult vendégek száma megközelíti a/ 
500-at. kiknek nagyobb része a távol Bposl, 
Dcbreczen, Szabadkáról slb. jött tel; hja 
valamint saját hazájában senki próféta nem 
leltet, hazánk részének e kincsét is mások 
kellet, hogy feledoz.zék nekünk. Most nem 
páratlan-e a maga nemében az, hogy gz 
egész idényben a hőség itt 21 R. tokon 
felül nem inéul és a legnagyobb hő inga­
dozás alig 4-5 loknt tett t i. ug> hogy 
este és reggel bármily könnyen öltözve le

Egy sokfelé járt fiirdőző

Táviratod-
Lázadás Gyaluban.

Qy alu. Iliig. 6. Az. oláh és a magyar­
ság közt kiélésedéit viszony áll fenn. A 
magyarok éjjek ;it virasztanak, mert nem 
tudjál; melyik pillanatban törnek a romá­
né,» a magyarokra. A főszolyabiró ren­
deletéi adott ki a mamut raknak, hogy 
bármikor használhatják fegyvereiket 
a románok ellen.

Crispi haldoklik.
Budapest, äug. Ö Nápolybái jelentik, 

liogy H nagy államiért! Crispi haldoklik.

Búr háború.
Budapest, aug 6 Cheiuberhiin a múlt 

pénteki éjj'ói iiiése: egy hosszabb beszéd*
, ben vádolta a búrokat tolvajoknak, ralilók- 
I nak. fosztogatóknak. A mint most kiderült, 
I az angolokat megint megverték. Délafri- 
! kában egy egész hadosztályt megsemmisi- 
' tettek a húrok. Londonban nagy a felhá­

borodás az. újabb csapás miatt és egyes 
lapok megint -.ürgetik a békét,

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

Jó és ízletes házi koszt
lmi>lmtó jutányos áron

£ötvös József-ufca 22. sz. a.
(60.) 1-6.
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